

## Declarația unică aferentă anului 2022

**Prof. univ. dr. Lucian CERNUȘCA**

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad

### Abstract

*The order of the president of the National Agency for Fiscal Administration No. 2127/2021 provides the model, content and instructions for filling in the single tax statement and the social contributions due by natural persons (form 212), by means of which the natural persons earning non-salary incomes finalize their financial situation for 2021 and estimate the incomes and the due social contributions starting with 2022. The form has been updated compared to the previous year, including a series of changes made to the Fiscal Code by the Law No. 296/2020, the Government Ordinance No. 8/2021 and the Emergency Government Ordinance No. 111/2021. The article also comprises a case study which renders the way of filling in the single statement in the case of tax payers finalizing their financial situation for 2021 and presents the data regarding the estimated income tax and the social contributions due for this year.*

**Key terms:** single statement, non-salary incomes, fiscal obligations, support allowances

**Termeni-cheie:** declarația unică, venituri nonsalariale, obligații fiscale, indemnizații de sprijin

**Clasificare JEL:** K34

**To cite this article:** Lucian Cernușca, *Declarația unică aferentă anului 2022*, *CECCAR Business Review*, Nº 1/2022, pp. 26-36, DOI: <http://dx.doi.org/10.37945/cbr.2022.01.04>

În Monitorul Oficial nr. 10 din 5 ianuarie 2022 a fost publicat Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 2.127/2021, care prevede modelul, conținutul și instrucțiunile de completare a declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (formularul 212). Declarația unică aferentă anului 2022 include o serie de modificări care au intervenit în legislația fiscală în luna decembrie 2020 și pe parcursul anului 2021.

Prin intermediul acestui formular, contribuabilii își declară venitul realizat, își stabilesc/definitivează impozitul anual pe venit și contribuțiile sociale pentru anul 2021 și prezintă datele cu privire la veniturile estimate și contribuțiile sociale datorate pentru anul 2022.

### ➔ Persoanele care au obligația depunerii declarației unice

Declarația unică se completează pe surse și categorii de venit de către următoarele categorii de contribuabili:

- persoanele fizice care în anul de impunere au realizat venituri de natură nonsalarială individual sau într-o formă de asociere, venituri/pierderi din România sau/și din străinătate și care datorează impozit pe venit și contribuții sociale obligatorii, potrivit prevederilor Codului fiscal;
- profesioniștii, astfel cum sunt reglementați de art. 3 alin. (2) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, și persoanele fizice care obțin venituri exclusiv din drepturile de autor

și drepturile conexe care au beneficiat de indemnizațiile de sprijin prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, cu modificările și completările ulterioare, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020 privind măsuri de sprijin destinate salariaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru stimularea creșterii ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare, și de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2021 pentru stabilirea unor măsuri de protecție socială a angajaților și a altor categorii profesionale în contextul interzicerii, suspendării ori limitării activităților economice, determinate de situația epidemiologică generată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2;

- persoanele fizice care nu realizează venituri, dar optează pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate.

### ➔ **Completarea declarației unice**

În Capitolul I din declarația unică, intitulat „Date privind impozitul pe veniturile realizate și contribuțiile sociale datorate în anul 2021”, contribuabilii care au realizat venituri din mai multe surse sau categorii de venit pentru care există obligația depunerii formularului vor completa câte o secțiune pentru fiecare categorie și sursă de venit pentru veniturile realizate în 2021.

În Capitolul II din declarația unică, intitulat „Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate pentru anul 2022”, contribuabilii vor completa câte o secțiune pentru fiecare categorie și sursă de venit pentru veniturile estimate pe anul 2022.

Persoanele fizice cu handicap grav ori accentuat care realizează venituri din activități independente, din drepturi de proprietate intelectuală, din activități agricole, silvicultură și piscicultură, scutite de la plata impozitului pe venit, sunt obligate să își declare veniturile, să completeze și să depună declarația unică.

### ➔ **Noutăți aduse declarației unice**

Formularul 212 a suferit actualizări față de anul precedent, incluzând o serie de modificări aduse Codului fiscal prin Legea nr. 296/2020, OG nr. 8/2021 și OUG nr. 111/2021. În conformitate cu prevederile Ordinului președintelui ANAF nr. 2.127/2021, modificările aduse declarației unice sunt, în principal, următoarele:

- introducerea în cadrul Capitolului I a secțiunii I.7, pentru stabilirea și declararea obligațiilor fiscale sub formă de impozit și contribuții sociale datorate de acei contribuabili care au obținut indemnizații de sprijin de la stat prevăzute de OUG nr. 111/2021, în sumă de 75% din câștigul salarial mediu brut pe economie, respectiv 4.035 lei brut pe lună;
- introducerea în cuprinsul Capitolului I a unei rubrici noi referitoare la obligațiile fiscale raportate de persoanele fizice care au realizat în anul 2021 venituri impuse pe baza normelor de venit din închirierea în scop turistic a camerelor situate în locuințe proprietate personală;
- introducerea în secțiunea 2 a Capitolului I a două subsecțiuni distincte: una referitoare la stabilirea și declararea impozitului pe veniturile realizate din străinătate și cealaltă privind stabilirea și declararea contribuțiilor sociale datorate pentru venituri asimilate salariilor pentru activitatea desfășurată în străinătate (venituri din străinătate în calitate de membri ai consiliului de administrație, ai directoratului sau ai consiliului de supraveghere, administratori, directori, cenzori, membri fondatori, reprezentanți în adunarea generală a acționarilor sau orice alte activități derulate în funcții similare pentru activitatea desfășurată în străinătate la angajatori/plătitori de venit care nu au sediul permanent și nu sunt rezidenți fiscali în România);

- actualizarea secțiunii I.8 a Capitolului I (fosta secțiune I.7) „Sumarul obligațiilor privind impozitul pe venitul realizat și contribuțiile sociale datorate, stabilite prin declarația curentă”, după cum urmează:
  - introducerea unor câmpuri distincte referitoare la obligațiile fiscale datorate sub forma impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale pentru indemnizația de sprijin prevăzută de OUG nr. 111/2021;
  - introducerea câmpurilor necesare pentru definitivarea impozitului anual datorat cu plățile anticipate reținute la sursă în cazul veniturilor realizate de contribuabili ca urmare a valorificării dreptului de creanță dobândit în legătură cu măsurile pentru finalizarea procesului de restituire, în natură sau prin echivalent, a imobilelor preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist în România potrivit prevederilor Legii nr. 165/2013, cu modificările și completările ulterioare;
- completarea tabelului „Produce vegetale” de la subsecțiunea 3 a Capitolului II cu o nouă categorie de venituri din activități agricole pentru care venitul anual se determină pe bază de norme de venit – „Plante furajere”;
- actualizarea instrucțiunilor de completare a declarației unice.

### ➔ Clarificări fiscale privind indemnizațiile acordate în contextul pandemiei

Normalizatorii au reglementat regimul fiscal aplicabil indemnizațiilor de sprijin acordate de la bugetul de stat prevăzute de OUG nr. 30/2020, OUG nr. 132/2020 și OUG nr. 111/2021, în sensul că acestea nu constituie venituri din desfășurarea activității specifice, pentru ele aplicându-se următoarele reguli:

- ✓ Se declară într-o secțiune specială a declarației unice (secțiunile I.5, I.6 și I.7 din Capitolul I).
- ✓ Determinarea obligațiilor de plată aferente acestora sub forma impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii se realizează separat de veniturile obținute din desfășurarea activității specifice.
- ✓ Atunci când se determină contribuțiile sociale, aceste indemnizații nu sunt luate în calcul la verificarea încadrării în plafonul de 12 salarii minime brute pe țară garantate în plată.
- ✓ Sunt ignorate în situația în care se face calculul pentru verificarea încadrării în plafonul de 100.000 euro aplicabil persoanelor fizice care obțin venituri din activități independente impuse pe baza normelor de venit.
- ✓ Beneficiarii indemnizațiilor de sprijin nu vor putea dispune din aceste ajutoare asupra destinației unei sume reprezentând până la 3,5% din impozitul pe venit pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de cult care se înființează și funcționează în condițiile legii sau pentru acordarea de burse private.

Referitor la indemnizațiile de sprijin acordate profesioniștilor în baza OUG nr. 30/2020, OUG nr. 132/2020 și OUG nr. 111/2021, stabilirea și declararea obligațiilor fiscale se efectuează prin autoimpunere în cuprinsul declarației unice. Impozitul pe venit se stabilește prin aplicarea cotei de 10% asupra bazei de calcul determinate ca diferență între venitul brut și contribuțiile sociale obligatorii. Cota de CAS (25%) și cea de CASS (10%) se aplică la indemnizația brută încasată în baza ordonanțelor sus-amintite.

### ➔ Rectificarea declarației unice

Declarația unică se poate corecta de către contribuabili din proprie inițiativă ori de câte ori informațiile actuale nu corespund cu ceea ce s-a declarat în formularul depus anterior. În situația în care aceștia doresc să transmită o declarație rectificativă, ei vor utiliza același formular, bifând căsuța corespunzătoare pentru a marca faptul că este vorba despre o rectificare.

Conform pct. 3.4 al anexei nr. 2 din Ordinul președintelui ANAF nr. 2.127/2021, declarația rectificativă se utilizează pentru:

- corectarea impozitului pe venit, precum și a contribuțiilor sociale datorate de persoanele fizice;
- modificarea datelor de identificare a persoanei fizice;

- modificarea unor date privind categoria/sursa veniturilor sau nivelul acestora, potrivit legii;
- modificarea unor date referitoare la contribuția de asigurări sociale și contribuția de asigurări sociale de sănătate;

- corectarea altor informații prevăzute de formular.

Pct. 3.5 din anexa menționată anterior prevede că la rectificare trebuie avute în vedere următoarele:

- ✓ Declarația inițială este cea care nu are nicio bifă de rectificare selectată.
- ✓ Este permisă depunerea unei singure declarații inițiale.
- ✓ Declarația rectificativă este cea cu minimum o bifă de rectificare selectată (la Capitolul I sau Capitolul II ori la ambele).
- ✓ Declarație rectificativă care corectează ambele capitole trebuie să aibă ambele bife de rectificare selectate.

Contribuabilii pot rectifica impozitul pe venitul estimat până la data de 31 decembrie a anului de impunere. Fac excepție persoanele fizice care nu au obligația completării Capitolului I și care rectifică declarația în condițiile prevăzute de Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, așa cum se stipulează la pct. 3.6 al aceleiași anexe.

### ➤ Modalitatea depunerii declarației unice

În anul 2022, declarația unică se depune împreună cu anexele completate, dacă este cazul, astfel:

- în format hârtie, direct la registratura organului fiscal sau prin poștă, cu confirmare de primire;
- prin mijloace electronice de transmitere la distanță, respectiv prin intermediul serviciului „Spațiul privat virtual” (SPV) sau pe site-ul [www.e-guvernare.ro](http://www.e-guvernare.ro), cu semnătură electronică calificată.

Formularul se completează de contribuabili în două exemplare. Originalul se depune la registratura organului fiscal competent sau la oficiul poștal, prin scrisoare recomandată cu confirmare de primire, iar copia se păstrează la dosarul contribuabilului.

### ➤ Termenul de depunere a declarației unice

Declarația unică se depune până la data de 25 mai 2022 inclusiv pentru:

- declararea veniturii realizat în 2021 și stabilirea/definitivarea impozitului anual pe venit și a contribuțiilor sociale aferente;
- stabilirea și declararea impozitului pe venitul estimat/norma de venit a se realiza în anul 2022, precum și a contribuțiilor sociale datorate bugetului de stat;
- exercitarea opțiunii privind destinația unei sume reprezentând până la 3,5% din impozitul datorat pe venitul/câștigul net anual impozabil aferent anului 2021 în vederea susținerii entităților nonprofit care se înființează și funcționează în condițiile legii și a unităților de cult, precum și pentru acordarea de burse private.

Declarația unică se depune în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului/încheierii contractului între părți în cazul contribuabililor care încep o activitate în cursul anului fiscal 2022 sau care obțin venituri din cedarea folosinței bunurilor din patrimoniul personal, altele decât cele din arendare pentru care impunerea este finală, și care nu au avut până la acea dată obligația de a depune formularul.

### Studiu de caz

Situația unui contribuabil care nu este pensionar și nu obține venituri din salarii este următoarea:

• Realizează venituri din desfășurarea unei activități independente în cadrul unei PFA în București. Venitul net obținut în 2021 și cel estimat pe anul 2022 sunt prezentate în tabelul de mai jos:

- lei -

Realizate (2021)		Estimate (2022)	
Venit brut	Cheltuieli deductibile	Venit brut	Cheltuieli deductibile
32.000	4.320	10.000	3.000

În anul 2021, acesta derulează următoarele operațiuni:

- Achiziționează și pune în funcțiune o casă de marcat în valoare de 1.000 lei.
- Deține în calitate de proprietar un apartament situat în București pe care îl închiriază începând cu data de 01.01.2021 pentru o chirie de 180 euro/lună. Contractul de închiriere se încheie la 31.12.2020 și se derulează pe o perioadă de 2 ani. Cursul de schimb valutar la 06.01.2022 este de 4,9431 lei/euro, iar cursul mediu valutar comunicat de BNR pentru anul 2021 este de 4,9204 lei.

- Obține venituri din închirierea în scop turistic a 5 camere echipate cu instalații sanitare proprii și exclusive situate în locuința sa personală din Mamaia, care nu constituie structuri de primire turistică. Norma anuală de venit pentru sezonul turistic estival (perioada 1 mai – 30 septembrie) aplicabilă în anul fiscal 2021 este de 12.500 lei/cameră/sezon.

- Realizează câștiguri de 20.000 lei din tranzacționarea de monedă virtuală.

În perioada 01.10-30.11.2021, activitatea PFA a fost întreruptă parțial, iar contribuabilul a beneficiat în acest interval de timp de o indemnizație de sprijin în valoare de 75% din salariul mediu pe economie (5.380 lei), în baza OUG nr. 111/2021, suma brută primită fiind de 8.070 lei ((5.380 lei/lună x 75%) x 2 luni).

La 07.01.2022, contribuabilul depune online declarația unică, în cuprinsul căreia își estimează situația financiară pe anul 2022 și o definitivează pe cea din 2021. El optează în cadrul Capitolului II din formular pentru achitarea contribuțiilor sociale, nefiind în categoria persoanelor exceptate de la plata acestora.

*Ne propunem să prezentăm datele informative privind obligațiile fiscale datorate pentru anul 2021 și cele estimate pentru anul 2022, stabilite prin declarația unică.*

Contribuabilul depune declarația unică la data de 07.01.2022, pe care o completează după cum urmează:

## CAPITOLUL I. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE REALIZATE ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE DATORATE PENTRU ANUL 2021

### SECȚIUNEA I.1. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE REALIZATE DIN ROMÂNIA

#### SUBSECȚIUNEA I.1.1. Date privind impozitul pe veniturile realizate din România, impuse în sistem real/ pe baza cotelor forfetare de cheltuieli

##### I.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

I.1.1.A.1. Categoria de venit

I.1.1.A.2. Determinarea venitului net

I.1.1.A.3. Forma de organizare

I.1.1.A.4. Obiectul principal de activitate  Cod CAEN

I.1.1.A.5. Sediul

I.1.1.A.6. Documentul de autorizare

I.1.1.A.7. Data începerii activității

**I.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL DATORAT**

1. Venit brut	32.000 lei
2. Cheltuieli deductibile, potrivit legii	4.320 lei
3. Venit net anual (rd. 1 – rd. 2)/Câștig net anual	27.680 lei
4. Pierdere fiscală anuală (rd. 2 – rd. 1)/Pierdere netă anuală	0 lei
5. Pierderi fiscale/nete reportate din anii precedenți	0 lei
6. Venit/Câștig net anual impozabil/Venit net anual recalculat (rd. 3 – rd. 5)/Câștig/Venit impozabil	27.680 lei
7. Venit net anual impozabil redus	0 lei
8. Impozit anual datorat/Impozit pe venit datorat (rd. 6 x 10% sau rd. 7 x 10%)	2.768 lei

**I.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ**

I.1.1.A.1. Categoria de venit

I.1.1.A.2. Determinarea venitului net

I.1.1.A.5. Sediul/Datele de identificare a bunului pentru care se cedează folosința

I.1.1.A.6. Documentul de autorizare/Contractul de asociere/închiriere

I.1.1.A.7. Data începerii activității

**I.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL DATORAT**

1. Venit brut	10.628 lei
2. Cheltuieli deductibile, potrivit legii	4.251 lei
3. Venit net anual (rd. 1 – rd. 2)/Câștig net anual	6.377 lei
4. Pierdere fiscală anuală (rd. 2 – rd. 1)/Pierdere netă anuală	0 lei
5. Pierderi fiscale/nete reportate din anii precedenți	0 lei
6. Venit/Câștig net anual impozabil/Venit net anual recalculat (rd. 3 – rd. 5)/Câștig/Venit impozabil	6.377 lei
7. Venit net anual impozabil redus	0 lei
8. Impozit anual datorat/Impozit pe venit datorat (rd. 6 x 10% sau rd. 7 x 10%)	638 lei

**I.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ**

I.1.1.A.1. Categoria de venit

10.3. Venituri prevăzute la art. 114 alin. (2) lit. m) din Codul fiscal

#### I.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL DATORAT

1. Venit brut	0 lei
2. Cheltuieli deductibile, potrivit legii	0 lei
3. Venit net anual (rd. 1 – rd. 2)/Câștig net anual	0 lei
4. Pierdere fiscală anuală (rd. 2 – rd. 1)/Pierdere netă anuală	0 lei
5. Pierderi fiscale/nete reportate din anii precedenți	0 lei
6. Venit/Câștig net anual impozabil/Venit net anual recalculat (rd. 3 – rd. 5)/Câștig/Venit impozabil	20.000 lei
7. Venit net anual impozabil redus	0 lei
8. Impozit anual datorat/Impozit pe venit datorat (rd. 6 x 10% sau rd. 7 x 10%)	2.000 lei

#### SUBSECȚIUNEA I.1.3. Date privind impozitul pe veniturile din închirierea în scop turistic a camerelor situate în locuințe proprietate personală, impuse pe baza normelor de venit

Număr camere închiriate în scop turistic

1. Venit anual	62.500 lei
2. Impozit anual (rd. 1 x 10%)	6.250 lei

#### SECȚIUNEA I.3. DATE PRIVIND CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE ȘI CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE DATORATE

##### SUBSECȚIUNEA I.3.1. Date privind contribuția de asigurări sociale datorată

1. Total venit net anual cumulativ realizat din activități independente și drepturi de proprietate intelectuală	27.680 lei
2. Baza anuală de calcul al CAS (Venit ales pentru plata CAS)	27.600 lei
3. CAS datorată (rd. 2 x 25%)	6.900 lei

##### SUBSECȚIUNEA I.3.2. Date privind contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată

1. Venituri realizate pentru încadrarea ca plătitor de CASS	
1.1. Venit din activități independente	27.680 lei
1.2. Venit din drepturi de proprietate intelectuală	0 lei
1.3. Venit distribuit din asocieri cu persoane juridice, contribuabili potrivit prevederilor titlului II, titlului III sau Legii nr. 170/2016	0 lei
1.4. Venit din cedarea folosinței bunurilor (6.377 lei + 62.500 lei)	68.877 lei
1.5. Venit și/sau câștig din investiții	0 lei
1.6. Venit din activități agricole, silvicultură și piscicultură	0 lei
1.7. Venit din alte surse	20.000 lei
TOTAL	116.557 lei
2. Baza anuală de calcul al CASS (număr luni x salariul minim)	27.600 lei
3. CASS datorată (rd. 2 x 10%)	2.760 lei

#### SECȚIUNEA I.4. STABILIREA IMPOZITULUI ANUAL DATORAT PE VENITUL NET ANUAL IMPOZABIL REALIZAT DIN ACTIVITĂȚI INDEPENDENTE ȘI DREPTURI DE PROPRIETATE INTELLECTUALĂ, IMPUSE ÎN SISTEM REAL

1. Suma veniturilor nete recalulate din activități independente și drepturi de proprietate intelectuală, impuse în sistem real	27.680 lei
2. CAS datorată	6.900 lei
3. Costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale	1.000 lei
4. Venit net anual impozabil (rd. 1 – rd. 2)	20.780 lei
5. Venit net anual impozabil redus	0 lei
6. Total impozit anual datorat (rd. 4 x 10% – rd. 3 sau rd. 5 x 10% – rd. 3)	1.078 lei

#### SECȚIUNEA I.7. DATE PRIVIND INDEMNIZAȚIA PREVĂZUTĂ LA ART. 6 ALIN. (1) LIT. A) ȘI B) DIN ORDONANȚA DE URGENȚĂ A GUVERNULUI NR. 111/2021

Nr. crt.	Luna pentru care s-a încasat indemnizația	Indemnizația brută încasată (lei)	Contribuția de asigurări sociale datorată		Contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată (lei)	Venitul bază de calcul al impozitului (lei)	Impozitul pe venit datorat (lei)
			În sistemul public de pensii (lei)	În sistemul propriu de pensii (lei)			
0	1	2	col. 3 = col. 2 x 25%	4	col. 5 = col. 2 x 10%	col. 6 = col. 2 – col. 3 – col. 5 sau col. 2 – col. 4 – col. 5, după caz	col. 7 = col. 6 x 10%
1	Octombrie	4.035	1.009	0	404	2.622	262
2	Noiembrie	4.035	1.009	0	404	2.622	262
TOTAL			2.018	x	808	x	524

#### SECȚIUNEA I.8. SUMARUL OBLIGAȚIILOR PRIVIND IMPOZITUL PE VENITUL REALIZAT ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE DATORATE, STABILITE PRIN DECLARAȚIA CURENTĂ

##### I. Obligații privind impozitul pe venitul realizat, stabilite prin declarația curentă

1. Impozit pe venitul anual	9.966 lei
2. Impozit pe venit datorat pentru indemnizația prevăzută la art. XV alin. (1), (1 <sup>1</sup> ) și (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2020	0 lei
3. Impozit pe venit datorat pentru indemnizația prevăzută la art. 3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020	0 lei
4. Impozit pe venit datorat pentru indemnizația prevăzută la art. 6 alin. (1) lit. a) și b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2021	524 lei
5. Total impozit pe venit datorat (rd. 1 + rd. 2 + rd. 3 + rd. 4)	10.490 lei
6. Plăți anticipate, potrivit dispozițiilor art. 68 <sup>2</sup> și art. 115 alin. (2 <sup>1</sup> ) din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare	0 lei



7. Diferențe de impozit de plată rezultate din definitivarea impozitului anual datorat, potrivit Capitolului I (rd. 5 – rd. 6)	0 lei
8. Diferențe de impozit de restituit rezultate din definitivarea impozitului anual datorat, potrivit Capitolului I (rd. 6 – rd. 5)	0 lei

## II. Obligații privind contribuția de asigurări sociale

1. Contribuția de asigurări sociale	6.900 lei
2. Contribuția de asigurări sociale datorată pentru indemnizația prevăzută la art. XV alin. (1), (1 <sup>1</sup> ) și (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2020	0 lei
3. Contribuția de asigurări sociale datorată pentru indemnizația prevăzută la art. 3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020	0 lei
4. Contribuția de asigurări sociale datorată pentru indemnizația prevăzută la art. 6 alin. (1) lit. a) și b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2021	2.018 lei
5. Total contribuție de asigurări sociale datorată (rd. 1 + rd. 2 + rd. 3 + rd. 4)	8.918 lei

## III. Obligații privind contribuția de asigurări sociale de sănătate

1. Contribuția de asigurări sociale de sănătate	2.760 lei
2. Contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată pentru indemnizația prevăzută la art. XV alin. (1), (1 <sup>1</sup> ) și (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2020	0 lei
3. Contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată pentru indemnizația prevăzută la art. 3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020	0 lei
4. Contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată pentru indemnizația prevăzută la art. 6 alin. (1) lit. a) și b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2021	808 lei
5. Total contribuție de asigurări sociale de sănătate datorată (rd. 1 + rd. 2 + rd. 3 + rd. 4)	3.568 lei

## CAPITOLUL II. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE/NORMA DE VENIT A SE REALIZA ÎN ROMÂNIA ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE DATORATE PENTRU ANUL 2022

### SECȚIUNEA II.1. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE DIN ROMÂNIA

#### SUBSECȚIUNEA II.1.1. Date privind impozitul pe veniturile estimate din România, impuse în sistem real/pe baza cotelor forfetare de cheltuieli

##### II.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

II.1.1.A.1. Categoria de venit

II.1.1.A.2. Determinarea venitului net

II.1.1.A.3. Forma de organizare

II.1.1.A.4. Obiectul principal de activitate  Cod CAEN

II.1.1.A.5. Sediul

II.1.1.A.6. Documentul de autorizare

II.1.1.A.7. Data începerii activității

#### II.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL ESTIMAT

1. Venit brut	10.000 lei
2. Cheltuieli deductibile	3.000 lei
3. Venit net anual estimat (rd. 1 – rd. 2), din care:	7.000 lei
3.1. Venit impozabil	7.000 lei
4. Impozit anual estimat (rd. 3.1 x 10%)	700 lei

#### II.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

II.1.1.A.1. Categoria de venit

II.1.1.A.2. Determinarea venitului net

II.1.1.A.5. Sediul/Datele de identificare a bunului pentru care se cedează folosința

II.1.1.A.6. Documentul de autorizare/  
Contractul de asociere/închiriere

II.1.1.A.7. Data începerii activității

#### II.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL ESTIMAT

1. Venit brut	10.677 lei
2. Cheltuieli deductibile	4.271 lei
3. Venit net anual estimat (rd. 1 – rd. 2), din care:	6.406 lei
3.1. Venit impozabil	6.406 lei
4. Impozit anual estimat (rd. 3.1 x 10%)	641 lei

#### SECȚIUNEA II.2. DATE PRIVIND CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE ȘI CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE ESTIMATE

##### SUBSECȚIUNEA II.2.1. Date privind contribuția de asigurări sociale estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CAS	7.000 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CAS	
1. Venit anual ales pentru plata CAS	30.600 lei
2. CAS datorată (rd. 1 x 25%)	7.650 lei

### SUBSECȚIUNEA II.2.2. Date privind contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CASS	13.406 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CASS	
B.1. CASS = 10% x nr. luni x salariul minim	1.530 lei

### SECȚIUNEA II.3. SUMARUL OBLIGAȚIILOR PRIVIND IMPOZITUL PE VENITUL ESTIMAT ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE ESTIMATE DATORATE, STABILITE PRIN DECLARAȚIA CURENTĂ

1. Impozitul pe venitul estimat, stabilit prin declarația curentă	1.341 lei
2. Contribuția de asigurări sociale estimată, stabilită prin declarația curentă	7.650 lei
3. Contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată, stabilită prin declarația curentă	1.530 lei

#### Bibliografie

1. Hotărârea Guvernului nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial nr. 22/13.01.2016, cu modificările și completările ulterioare.
2. Hotărârea Guvernului nr. 1.071/2021 pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată, publicată în Monitorul Oficial nr. 950/05.10.2021.
3. Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial nr. 688/10.09.2015, cu modificările și completările ulterioare.
4. Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 2.127/2021 pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a formularului 212 „Declarație unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice”, publicat în Monitorul Oficial nr. 10/05.01.2022.
5. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, publicată în Monitorul Oficial nr. 231/21.03.2020, cu modificările și completările ulterioare.
6. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020 privind măsuri de sprijin destinate salariaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru stimularea creșterii ocupării forței de muncă, publicată în Monitorul Oficial nr. 720/10.08.2020, cu modificările și completările ulterioare.
7. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2021 pentru stabilirea unor măsuri de protecție socială a angajaților și a altor categorii profesionale în contextul interzicerii, suspendării ori limitării activităților economice, determinate de situația epidemiologică generată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, publicată în Monitorul Oficial nr. 945/04.10.2021.